

# 受央视“低价紫砂壶紫砂含量极少”影响 百元紫砂壶销售遇冷

## 专家提醒，化工壶使用中内部会出现黑色氧化层，危害人体健康

宜兴紫砂茶具不夺茶香，泡茶又不容易变味，一直备受消费者追捧。近日，央视记者调查发现，宜兴紫砂大多封矿，市面上低价紫砂茶具紫砂含量极少，紫砂市场不仅紫砂壶，用来泡茶的紫砂茶具也良莠不齐。

昨日，记者对我市紫砂茶具销售市场进行调查，商户们表示“紫砂是用来泡茶的，不是用来做饭的”，“紫砂煲事件”已经影响到紫砂茶具的销售，目前百元左右的低价紫砂壶销量下降，顾客开始将目光投向400元以上价位的紫砂茶具。

晚报记者 汪永森 董洪刚/文  
周雨/图



低价紫砂壶已少人问津，高价紫砂壶则影响不大

### 茶具店一天还能卖10多把紫砂壶

上午，在北茶城的一家售卖紫砂茶具的店内，一位信阳女老板见记者进店，立即热情地上前介绍起店内的紫砂茶具。

“什么价位的都有，我们的紫砂茶具都保真，送出去绝对有面子。”女老板说，这一段进店的顾客都爱问紫砂茶具的真假，他们店里的紫砂茶具都是从宜兴厂里进的货，保证紫砂茶具都是真货，销售一直比较稳定，现在一天还能卖出10多把紫砂壶。

在航海路茶城的一家专营紫砂茶具的店内，记者见到两名顾客拿走了把标价3000多元的紫砂壶。“这壶看着不赖，有证有款的，价位也合适送人。”一名顾客表示，公司谈生意一直喜欢送人紫砂，只要紫砂壶有证有款就有面子。

“紫砂是用来泡茶的，不是用来做饭的！”紫砂店主一边介绍紫砂壶制作者在业界的名声，一边对近日有关紫砂产生的风波发表议论。

### 市场影响

#### 百元紫砂壶销售遇冷

紫砂茶具的销售并未受到紫砂煲事件的太大冲击，购买紫砂茶具的市民依然不断，但选择标价在百元左右紫砂茶具的人数下降了，价格在400元以上的茶具销售基本不受影响。

在北茶城一家接受紫砂壶定做的店内，女老板肯定了百元紫砂壶遇冷的现象，她表示店内礼品壶定做的价格已经升到了三四百元，个人选择千元左右价位的紫砂壶的数量也增加了。

“现在很多人知道紫砂原矿稀少，也听说了紫砂壶添加化工原料的事情，低价紫砂壶买的也就少了。”女老板表示，许多顾客都说价格低于100元的紫砂茶壶紫砂含量很少，进店就直接奔着400元以上的紫砂壶问，他们也在考虑减少低价壶的购入量。

在另一家专营紫砂茶具的店内，一位顾客多次比较400元以下价位的紫砂壶后，最终却选择购买了一把标价560元的紫砂壶，他认为价格是紫砂壶保真的关键因素。

### 业内专家

#### 假“紫砂”是陶土加化学原料制成

在北茶城一家名为土司府的店内，经理王文认为现在的紫砂茶具已经属于半紫砂或含紫砂的茶具。王文告诉记者，宜兴紫砂封矿已经很多年，现在市场上制作紫砂壶的原料都是封矿前储备下的，而现在的紫砂茶具也多是含有其他成分的拼砂紫砂壶。

“拼砂紫砂壶和媒体报道的化工壶不同，拼砂对人体没有什么危害，化工壶则会危害人体健康。”王文说，受到紫砂原料稀少的限制，不少紫砂工艺师都要采取代加工的方式生产紫砂，而化工壶也是受到产量和利益驱使才大量产生的。

河南省收藏家协会紫砂专家杨斌告诉记者，紫砂造假一般都是使用陶土或瓷土，加入氧化钴、氧化铅、氧化铝、氧化锰等化学原料，但此类化学原料会损害使用者的身体。

“化学原料溶解于茶水之中，被人喝掉很容易患上甲亢和癫痫之类的疾病。”杨斌提醒，购买假冒紫砂壶，不但不能起到养生保健的作用，还会危害使用者的身体健康。

#### 教你辨别 一靠手感二听声音三看色泽

河南省收藏家协会一位专家表示，消费者在选购紫砂产品过程中不能贪便宜，一定要从手感、声音等方面来观察判断。

第一靠手感。高质量的紫砂壶摸上去，手感应该有细沙的感觉，不可能太滑。

第二听声音。用盖子碰一下壶身，高质量的紫砂壶声音听起来沉稳，不像敲搪瓷的高音。

第三看色泽。真正的紫砂茶壶使用越久，色泽越光亮。有些厂家靠抛光磨亮茶壶的表面来造假，更有一部分商家为了增加色泽在茶壶表面涂漆油。市民购买时可尝试用热水烫茶壶表面，假货会褪出一层油，甚至会有臭味。

另外，化工壶使用过程中内部会出现黑色氧化层，如有购买，应尽快放弃使用。

### 【本地播报】

#### 空调能效等级新标准今日实施 变频空调有望降价

□晚报记者 程国平

本报讯 今日起，你再到郑州各大家电卖场购买变频空调，可能每台要涨价300元以上，而变频空调则有降价。

空调能效等级新标准今日正式实施，国家对空调的补贴能效等级而减少或完全取消，对于上涨的这部分成本，空调厂家如果自己不买单，就会转嫁到消费者身上。至于调高的幅度，也就是补贴减少或取消的幅度，“大部分品牌的变频产品会涨价300元以上”，美的专卖店的促销员昨日告诉记者。国美电器空调部负责人曹廷松表示，已有部分品牌厂家给他们下发了变频空调的调价通知，确切的调价时间应该就在本周。

当然，如果你尚没有购买空调也不需着急，因为变频空调有望很降价。

五星电器相关负责人表示，变频空调作为技术领先产品，推出后价位一直比较高，相比变频来说，利润空间要大得多，这也是变频空调有降价空间的一个原因。

#### 郑州最大汽车用品展6月底开展

专业观众预计15万人次

□晚报记者 徐刚领 通讯员 李文强

本报讯 6月30日~7月2日，由中国汽车用品联合会、中国汽车维修行业协会及郑州市人民政府共同主办，郑州宏达国际车业广场、郑州鑫达实业有限公司承办，全国各省市汽车用品商会协会协办，郑州本地规模最大的第七届中国汽车用品(郑州)交易会暨2010全国汽车羊剪绒产品订货会将亮相郑州国际会展中心。

该展会展览面积将突破8万平方米，标准展位4500个，参展企业3000家，专业观众预计15万人次。

医药用品

医疗药品

郑州最大的医疗药品资讯互动平台；24小时广告刊登热线：63399000 67655128

河南协和医院  
HENAN CONCORDIA HOSPITAL

来自北京的技术  
微创祛

# 大脚骨



特邀全国著名拇外翻微创手术发明人温建民教授来我院亲诊手术

拇外翻俗称“大脚骨”多为遗传或穿鞋不当所致。行走时疼痛、穿鞋变形、难看、影响足部美观。方法：引进美国足外科动力系统，一次性矫正拇外翻。同时开展并趾、多趾、二趾长短不齐、小趾内翻及其它手术失败者可进行修复。特点：局麻下手术、切口几毫米、手术几分钟、创伤小、不缝针、随做随走、生活能自理、不留疤痕无后遗症；一次矫正终身受益。

祛大脚骨我们更专业！省级医院的信誉 权威的技术 安全的手术保障

地址：郑州市伊河路42号(火车站乘坐201路至伊河路桐柏路站下车即到河南协和医院) 网址：www.djg120.com

咨询电话：0371-67239700 省、市医保新农合定点医院

# 老便秘 食疗方 膳食通

100%纯食物 不腹泻不腹痛 不含泻药无依赖 恢复正常排便有奇效

金银花、菊花、绿茶各30克煮沸，滤后茶水中加黑豆100克、山楂30克煮熟，马齿苋1000克与芹菜叶300克炒干去水分(约浓缩40倍)加入到黑豆粥中，继续小火煮，分三餐食用。一般老便秘正常消化约12小时，即可轻松排出松软油滑大便。本方不含泻药，不腹泻，孩子老人孕妇都能服用。

今药膳现代化企业“天膳生物”利用现代化科技和工艺，将这七种食材加海藻配制成现代化药膳【御品膳食通胶囊】，更加富含不可溶性膳食纤维和促进消化清火气平衡酸碱等传统食疗成分。更适合各种原因引起的便秘者服用，每天按量食用相当于摄入2-4公

斤蔬菜水果和一份中医药膳，同时对调节血糖亦有奇效。其特色为：1、无泻药，不产生药物依赖，且服用量逐步减少，直至停药；2、效果好，饭后消化8-16小时自然排便，老幼孕皆可；3、与正餐同食，促进消化，平衡酸碱，消除大便干结；4、清宿便，本品含有大量不可溶性膳食纤维，吸水吸油，膨胀松软大便，增强肠道蠕动力，可有效消除宿便。每盒90粒，30-45天用量。

【御品膳食通】买1盒送2袋(8粒/袋) 服完2袋无效全额退款，签约协议。

郑州【天膳食疗中心店】0371-60381153(市内免费送货，下县免费邮寄) 诚招市县独家经营：18639066180